

3年前民警李尚恒抓捕盗窃嫌疑人时牺牲 前日最后送别忆起当时情景 典当行布控 警方不到4小时擒凶

三年前，他前往沈阳市皇姑区陵园街抓捕一名盗窃案嫌疑人。

在面对嫌疑人刺过来的尖刀时他毫不畏缩，用年轻的生命捍卫了人民警察的职责担当，他就是沈阳市公安局和平分局刑警禁毒大队三中队民警李尚恒。

如果他还在，应该33岁了，除了工作之外，为家人烧菜，送女儿去幼儿园，陪父母聊天。

前日，他的家人、战友共200人为他做最后的道别，烈士入土为安，英雄不朽，浩气长存。

面对歹徒刺过来的尖刀他毫不畏惧

2018年3月31日，李尚恒在与歹徒搏斗中牺牲，生命定格在了30岁。

早在一个月之前，李尚恒接到一项任务，调查区内的一起入室盗窃案。李尚恒经过两次现场勘查，多日的细致分析，发现家住皇姑区的张达春具有重大嫌疑。

张达春，54岁，早年因诈骗被判刑10年，2007年因为盗窃被劳动教养3年；2010年，因盗窃被判刑7年5个月。张达春50多年的生命中有20年是在铁窗中度过的。为抓捕这名盗窃老手，李尚恒也下了一番工夫，熟悉嫌疑人的体貌



烈士的精神永远激励着战友。

于佳 摄

特征，制订抓捕方案，提前熟悉地形，但谁也未料到，李尚恒此去却再也没回来。

3月31日一大早，李尚恒和战友赵英军一起来到陵园街，对嫌疑人藏匿的地点展开排查。在胡同内，正好遇到了一名男子，体貌特征与张达春十分相符，透过眼神，李尚恒和赵英军就断定，此人就是张达春。就在靠近嫌疑人并伺机进行抓捕时，嫌疑人知道在劫难逃，猛然从怀中抽出尖刀向李尚恒和赵英军刺了过来。

李尚恒倒下了，洁白的T恤衫被染成红色。他胸前被刺中4刀，刀刀致命，眉心处中一刀，几乎刺透了整个头部。

2个小时后，李尚恒心跳停止，永远地离开了他所热爱的岗位。

歹徒行凶后不到4小时就被擒

李尚恒牺牲的消息迅速在沈城传开，市民无不为他的牺牲感到痛心。

张达春行凶后迅速逃窜，第一目的地是中街附近的一家典当行，他想把手中一块手表掉换钱，然后再出逃。

而此时，市局刑警禁毒大队教导员生威正在这家典当行附近查看布控情况，有市民向其透露，旁边典当行里有一人和协查通报中的杀害警察嫌疑人很像。机会稍纵即逝，来不及等战友来支援，生威冲进典当行，在不足3平方米

的空间，将张达春扑倒在地，右手死死地按住对方腰间的刀，死死地将其压在身下。

从张达春挥刀拒捕到被戴上手铐还不到4个小时，李尚恒终于可以瞑目了。

李尚恒牺牲后先后被授予“最美警察”“沈阳市道德模范”“感动沈阳人物”“我最喜爱的公安民警”等荣誉称号。2018年11月，公安部追授李尚恒为“全国公安系统二级英雄模范”。2020年9月，党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室追授李尚恒为“革命烈士”。

200人与英雄最后送别

李尚恒出生在一个警察世家，姥爷、姥姥、爸爸、叔叔都是警察。他牺牲后，父亲强忍悲痛地说道：“既然选择了警察这个职业，我们就应该无怨无悔！”

如果李尚恒没有离开，他仍然会每天奋战在刑侦一线，早上送女儿去上幼儿园，晚上陪父母聊着工作，扯着家常。

如今李尚恒烈士离开已经三年了，父亲的白发又增加了，但对儿子的思念却丝毫没有减少。而沈城市民也一直记着他的名字，记着那个为守护人民安宁而牺牲的李尚恒。

4月18日一早，李尚恒烈士生前单位同事及民警代表近200人为李尚恒烈士举行安葬仪式。

沈阳市公安局、和平公安分局的领导来了，战友们来了，为烈士敬献花篮，向烈士默哀致敬。

战友们回想起共事时的一幕幕场景，那个平时脸上总是挂满笑容的李尚恒，工作起来却是个不折不扣的狂人，烈士长眠于斯，永远激励着大家为正义勇往无前。那一滴滴泪水落在了碑前的鲜花上，“好战友、好兄弟，一路走好！”

辽沈晚报记者 金国建

这个手机窃贼为何不停“兜圈子”

盗窃犯作案后行踪成谜不停地跨市流窜，民警本以为是这个惯犯做出的严密的反侦察行为，却没想到他带着民警在省内绕了这么大一圈子，其实就是去实现自己“看海”的梦想。

“我们接到辖区内一个网吧网管的报警，说他的手机丢了。”4月19日，丹东市公安局纤维派出所民警介绍说，报警人名叫小刘，他告诉民警，案发头天晚上他在网吧值夜班，到后半夜实在太困就在吧台处打了个盹儿，手机随手放在吧台上，结果早上发现手机不见了。

“我也没想到手机放在眼皮子底下都有人敢偷。”小刘无奈地说。民警到达现场经过走访和调取网吧监控后发现，案发当日清晨5时许，

一身穿牛仔外套的年轻人在网吧内溜达一圈后走到吧台处，趁网管不注意将手机偷走。民警通过调取网吧上网记录，初步锁定了犯罪嫌疑人郭某身份。根据记录显示，郭某去年曾因盗窃被公安机关打击处理过。而根据监控显示嫌疑人郭某离开网吧后，乘坐公交前往丹东客运站。和客运站人员沟通确认，该人已乘车离开丹东去往本溪。

通过郭某出行及上网记录，办案民警发现郭某并未在本溪逗留，很快便乘车去往营口。民警迅速赶到营口，郭某却又换了地方去往辽阳。“这难道是他有意识地在进行反侦查活动吗？”于是民警加快速度，迅速确定了其位置并在辽阳一家网吧将郭某抓获。

郭某对自己盗窃手机的犯罪事实供认不讳。他告诉民警，自己去年刑满释放后一直在沈阳打零工，今年春节后因工作不顺心辞了职。为维持生活，3月份他在沈阳偷了一部手机，到本溪销赃后来到丹东。赃款花完他依然没有找到合适工作，便把自己手机卖掉，但仍然不够吃住花销，便顺手牵羊偷走了网管的手机。

手里有钱后，郭某想起来自己从小到大还没看过大海，便一路辗转去了营口，实现“看海”梦想后，又想着去辽阳避风头。

目前郭某已被采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

本周我省降水少 最高温可达27℃

昨天才是入春第二天，最高气温已经达到25.7℃，成为今年气温的新高，同时也成为4月19日当天历史最高气温的第三名。

本周，我省仅后天有一次小雨天气，其他时段无明显降水；气温较常年同期偏高1~2℃，各地最高气温可达20~27℃，森林火险气象等级较高。

数据显示，往后几天沈城气温的表现同样给力，原本日最高气温在升温到达顶峰的时候，才能偶尔超过20℃，现在则是降温到达谷底的时候，也很少会低于20℃，最低气温10℃上下。

本周四夜间沈阳地区有望迎来一次降雨天气，但雨量不大。

辽宁省气象台分析预测，未来一周，辽宁气温较常年同期偏高1~2℃，最近3天各地西南风逐渐增强，后天全省大部地区有小雨，之后各地以偏北风为主。预计本周，仅后天有一次小雨天气过程。

辽沈晚报记者 胡月梅



本周我省降水少，最高温可达20℃~27℃，突然升温让不少人不适应。 辽沈晚报记者 王迪 摄

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云转晴	22~8
	明日	多云	26~10
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75~105	
空气质量级别		良-轻度污染	
首要污染物		O ₃	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	16~9
	明日	多云	18~10
鞍山	今日	晴	24~12
	明日	阴	25~13
抚顺	今日	多云转晴	21~3
	明日	晴转多云	26~7
本溪	今日	晴	24~8
	明日	多云	25~12
丹东	今日	晴	21~7
	明日	多云	20~10
锦州	今日	多云转晴	23~8
	明日	多云	20~11
营口	今日	多云	21~9
	明日	多云	20~10
阜新	今日	晴	20~7
	明日	多云	25~11
辽阳	今日	晴	24~9
	明日	多云	26~11
铁岭	今日	多云转晴	19~9
	明日	多云	25~11
朝阳	今日	多云转晴	24~8
	明日	多云	25~10
盘锦	今日	多云	23~9
	明日	多云	21~13
葫芦岛	今日	多云	20~6
	明日	多云	18~9



气象数据来源：
中国天气网
www.weather.com.cn